
Разбор типичных ошибок практической части 
ОГЭ по информатике 2023 год

ГУБАРЬ ЛИЯ РАШИДОВНА
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Диаграмма распределения первичных баллов 

участников ОГЭ по информатике в 2023 г. 



Динамика результатов ОГЭ по предмету

Получили 

отметку

2022 г. 2023 г.

чел. % чел. %

«2» 217 4,6 434 5,9

«3» 2252 48 3817 51,6

«4» 1588 33,8 2197 29,7

«5» 636 13,6 947 12,8



Характеристика структуры и содержания КИМ ОГЭ
Каждый вариант КИМ состоит из двух частей и включает в себя 15 заданий. Количество
заданий, проверяющих каждый из предметных результатов, зависит от его вклада в
реализацию требований ФГОС и объёмного наполнения материалов в курсе информатики
основной школы.

Часть 1 содержит 10 заданий с кратким ответом.

В КИМ предложены следующие разновидности заданий с кратким ответом: – задания на
вычисление определённой величины; – задания на установление правильной
последовательности, представленной в виде строки символов по определённому алгоритму.

Ответы на задания части 1 даются соответствующей записью в виде натурального числа или
последовательности символов (букв или цифр), записанных без пробелов и других
разделителей.

Часть 2 содержит 5 заданий, для выполнения которых необходим компьютер. Задания этой
части направлены на проверку практических навыков использования информационных
технологий. В этой части 2 задания с кратким ответом и 3 задания с развёрнутым ответом в
виде файла.



Связь экзаменационной модели ОГЭ с 
КИМ ЕГЭ
Одним из преимуществ КИМ ОГЭ является наличие в структуре заданий, выполняемых на
компьютере (например, задания, относящиеся к технологии обработки больших массивов
данных в электронных таблицах). Это обеспечивает преемственность моделей КИМ ОГЭ и
КИМ КЕГЭ, позволяет существенно расширить возможную тематику заданий и множество
проверяемых умений и навыков, а также в дальнейшем перейти к исключительно
компьютерной форме сдачи экзамена.



Распределение заданий 
по частям экзаменационной работы



Распределение заданий по уровням 
сложности





Инструкция по выполнению работы
Работа по информатике состоит из двух частей, включающих в себя 15 заданий. Часть 1
содержит 10 заданий с кратким ответом; часть 2 содержит 5 заданий, которые необходимо
выполнить на компьютере.

На выполнение работы отводится 2 часа 30 минут (150 минут). Вы можете самостоятельно
определять время, которое отводите на выполнение заданий, но рекомендуемое время на
выполнение заданий части 1 – 30 минут, на выполнение заданий части 2 – 2 часа (120 минут).

Ответы к заданиям 1–12 записываются в виде числа, слова, последовательности символов или
цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.

Результатом выполнения каждого из заданий 13–15 является отдельный файл. Формат файла,
его имя и каталог для сохранения Вам сообщат организаторы.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не
учитываются при оценивании работы.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!



Задание с наименьшим процентами выполнения (ниже 50):

- задание № 6 базового уровня умение формально  исполнять алгоритмы, записанные на языке 
программирования (средний процент выполнения 33,5)

-задание № 12 базового уровня определение количества и информационного объёма файлов, 
отобранных по некоторому условию (средний процент выполнения 40)

Недостаточно усвоенные элементы содержания / освоенные умения, навыки, виды 
познавательной деятельности: 

- формально  исполнять алгоритмы, записанные на языке программирования 6 (средний 
процент выполнения 33,5)

- создавать презентации 13.1 или создавать текстовый документ 13.2, средний процент 
выполнения 46,1;

- умение проводить обработку большого массива данных с использованием средств 
электронной таблицы 14 (средний процент выполнения 30);

- создавать и выполнять программы для заданного исполнителя 15.1 или на универсальном 
языке программирования 15.2, (средний процент выполнения 26,6).



Пример
Определите количество натуральных чисел х, для которых логическое выражение ложно: 
НЕ((х<8) И (х<21)) ИЛИ (х нечетное).

Решение:  

запишем выражение в виде: (х ≥ 8) ИЛИ ( х ≥ 21) ИЛИ (х нечетное). 

Логическое выражение ложно, когда все выражения «ИЛИ» ложь. 

Для данного выражения подходят натуральные числа: 2,4,6.



Пример
Алгоритмический язык Паскаль

алг

нач

цел s, k

ввод s

ввод k

если mod (s, 9) =k

то вывод "YES"

иначе вывод "NO"

все

кон

var s, k: integer;

begin

readln(s);

readln(k);

if s mod 9 = k

then writeln('YES')

else writeln('NO')

end.

Бейсик Python

DIM s, t AS INTEGER

INPUT s

INPUT k 

IF s  MOD 9 = k THEN 

PRINT "YES" 

ELSE 

PRINT "NO"

ENDIF 

s = int(input()) 

k = int(input()) 

if s % 9 == k:
print("YES") else: print("NO") 

Было проведено 9 запусков программы, при которых в качестве

значений переменных s и k вводились следующие пары чисел:

(9, 0); (10, 10); (18, 9); (22, 4); (27, 3); (12, 9); (29, 2); (4, 2); (3, 3).

Сколько было запусков, при которых программа напечатала

«YES»?

Решение: программа напечатает «YES», если результат деления с

остатком переменной s на 9 будет равен переменной k. Значит,

было 4 запуска, при которых программа напечатала «YES». В

качестве значений переменных s и k в этих случаях вводились

следующие пары чисел:

(9, 0); (22, 4); (29, 2); (3, 3).

Ответ: 4.



Пример

Запрос Найдено страниц (в тысячах)

Скорпион 3250

Козерог 1900

Скорпион | Козерог 4500

Какое количество страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Скорпион & Козерог?

По формуле включений и исключений имеем: 

m(Скорпион & Козерог) = m(Скорпион) + m(Козерог)  − m(Скорпион | Козерог) = 3250+1900-4500= 650

Ответ: 650. 



Задание 11

Типичные ошибки:
1) не точный ответ на вопрос
2) название произведения, вместо первого слова
3) указывают несколько слов
4) орфографические ошибки в ответе

В одном из произведений А. П. Чехова, текст которого приведён в подкаталоге Проза, есть

герой по имени Архип Елисеич. С помощью поисковых средств операционной системы и

текстового редактора или браузера выясните название произведения и напишите первое

слово.

Выполните задание, распаковав архив на своём компьютере.



Задание 12

Типичные ошибки:

1)ищут не в каталоге DEMO-12

2)не умеют отбирать файлы, сортировать

3) узнавать размер файла,

4) переводить из одних единиц измерения в другие

Сколько файлов c расширением pdf объёмом менее 1048576 байт каждый содержится в 
подкаталогах каталога DEMO-12? В ответе укажите только число.



Задание 13.1
Используя информацию и иллюстративный материал, содержащийся в каталоге «Хорек»,

создайте презентацию из трех слайдов на тему «Хорек». В презентации должны

содержаться краткие иллюстрированные сведения о внешнем виде, об ареале обитания,

образе жизни и рационе хорьков. Все слайды должны быть выполнены в едином стиле,

каждый слайд должен быть озаглавлен.

Презентацию сохраните в файле, имя которого Вам сообщат организаторы экзамена. Файл

ответа необходимо сохранить в одном из следующих форматов: *.odp, или *.ppt, или *.pptx.



Задание 13.1



Задание 13.1 Задание 13.1



Задание 13.1

Разный тип шрифта



Задание 13.1

Не соответствие макету



Задание 13.1

Не соответствие макету



Задание 13.1

Текст находит на картинку



Задание 13.1

Искажение картинки



Задание 13.2





Пример выполнения задания 13.2

Междустрочный интервал
строки 1-1,5, текст и табл не
менее 12 -24 пт

Текст заголовков по центру



Пример выполнения задания 13.2

Таблица выровнена по
центру горизонтали



Пример выполнения задания 13.2

Вертикальное выравнивание в
ячейках по центру горизонтали



Задание 14



Пример выполнения задания 14

Нет легенды



Пример выполнения задания 14

Нет подписи данных



Пример выполнения задания 14

Нет подписи данных



Пример выполнения задания 14

Подписи данных в виде 
процентов, в виде текста



Задание 15.1



Пример выполнения задания 15.1

Алгоритм работает только 
для заданной обстановки



Пример выполнения задания 15.1

Алгоритм работает только 
для заданной обстановки, 
ориентирован на поле снизу



Пример выполнения задания 15.1

Закрашены не все клетки



Пример выполнения задания 15.1

Неверно записано условие 
выполнения цикла



Задание 15.2

Находят максимальное число, путают деление с 
остатком и деление нацело, организуют работу 
без цикла


